

Izalaganje predsjednika Skupštine Crne Gore na XXVI zasijedanju PS OEBS-a

8. jul 2017. godine, Minsk, Bjelorusija

Jačanje međusobnog povjerenja i saradnje za mir i bezbjednost u regionu OEBS

Drage kolege,

Dozvolite da prije svega našim domaćinima čestitam na odličnoj organizaciji skupa i zahvalim na izuzetnom gostoprimstvu. Drago mi je što sam u proteklim danima bio u prilici da čujem vaše stavove i razmjenim mišljenja o velikom broju pitanja od značaja za region OEBS-a.

Tema Godišnjeg zasijedanja dodatno dobija na težini i aktuelnosti u svijetlu rastuće globalne nestabilnosti, kada se suočavamo sa velikim izazovima, rizicima i prijetnjama u regionu OEBS-a i šire. Nažalost, već četiri godine Parlamentarnu skupštinu održavamo u uslovima najozbiljnije krize u evropskoj bezbjednosti u posljednjih nekoliko decenija, odnosno neriješene krize u i oko Ukrajine. Ne smijemo, takođe, zaboraviti ni brojne zamrznute konflikte na području OEBS-a, kao ni brutalne sukobe na Bliskom istoku.

Suočeni smo sa ogromnim izazovima i prijetnjama, kao što su rast terorizma, migrantska, izbjeglička kriza, sajber napadi, spori oporavak od ekonomske krize i pitanje klimatskih promjena.

I dok je neupitno da bi naš fokus trebalo da bude na mirnom rješavanju aktuelnih konflikata, kao i na zajedničkom odgovoru na ozbiljne prijetnje i izazove današnjice, isto tako je nesporno da - imajući u vidu domino efekat pojave nacionalizma i populizma - to moramo raditi na način koji ne ograničava i ne urušava ljudska prava i osnovne slobode.

S ponosom uvijek ističem građanski karakter Crne Gore u kojoj, na malom prostoru, u harmoniji žive pripadnici više nacija i konfesija. U periodu krvavog raspada Titove Jugoslavije uspjeli smo da sačuvamo stabilnost, unutrašnji sklad i poštujemo teritoriju Crne Gore ratnih razaranja. Obnovili smo državnost na referendumu 2006. godine, mirnim putem i uz poštovanje najviših demokratskih standarda. Kao prioritete svoje vanjske politike utvrdili smo njegovanje dobrosusjedskih odnosa i regionalne saradnje, integraciju u Sjevernoatlantski savez koju smo u junu 2017. uspješno priveli kraju, kao i članstvo u Evropskoj uniji, koje će biti u fokusu naše vanjske politike u predstojećem periodu. Proces pregovora sa EU, koji uspješno vodimo već pet godina, doživljavamo prije svega kao optimalan okvir za sprovođenje neophodnih reformi i usvajanje najviših standarda u cilju unaprjeđenja kvaliteta života naših građana.

Crna Gora, čuvajući svoj identitet i posebnosti, istovremeno ostaje otvorena za saradnju sa svima koji su posvećeni dijalogu i obezbjeđivanju trajnog mira na prostoru koji obuhvata države članice OEBS-a.

Svjesni izreke slavnog Alberta Ajnštajna da je lakše razbiti atom nego predrasude, moramo shvatiti da je uklanjanje predrasuda dugoročni proces koji zahtijeva našu svakodnevnu posvećenost. Taj rad se temelji prije svega na realnom sagledavanju slike prvo o sebi pa onda i o drugima, kao osnovi za stvaranje međusobnog povjerenja, razmijeni iskustava i osjećaju zajedničke odgovornosti.

Na kraju, usudiću se da kažem da mi, kao izabrani predstavnici građana, imamo posebnu odgovornost, budući da svakodnevno donosimo odluke koje na najneposredniji način utiču na kvalitet njihovih života.

Zato nas i povjerenje koje nam je ukazano obavezuje da mir, bezbjednost i dobrobit svih građana regiona OEBS-a budu naši zajednički, prioritetni ciljevi na kojima će se temeljiti sve naše buduće aktivnosti i politike koje kreiramo. To je najveći zalag koji možemo ostaviti budućim generacijama.

Hvala!